
 

 

Αθήνα, 31 Αυγούστου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα:  «Μέτρα στήριξης των γεωργών, κτηνοτρόφων και αλιέων λόγω πανδημίας κορωνοϊού» 

Η φετινή χρονιά αποδεικνύεται  εξαιρετικά κρίσιμη για όλους τους σημαντικούς τομείς της οικονομίας και η 

πρωτόγνωρη ύφεση που προκάλεσε και συνεχίζει να προκαλεί η πανδημία του Κορωνοϊού δεν θα μπορούσε 

να αφήσει αλώβητο τον πρωτογενή παραγωγικό τομέα αλλά και την μεταποίηση αγροτικών προϊόντων 

περιλαμβανομένων των εργατών γης. 

Η αναστολή λειτουργίας των επιχειρήσεων εστίασης, το πλήγμα στον τουρισμό, η μείωση των εξαγωγών είχαν 

ήδη από νωρίς την άνοιξη  επιφέρει μια τεράστια μείωση στην διακίνηση των αγροτικών προϊόντων που 

εντάθηκε κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού αφού τα παραπάνω φαινόμενα παρέμειναν στην πλειοψηφία τους. 

Σε σημαντικούς δε κλάδους, η  κρίση της πανδημίας συνέπεσε ή και ενέτεινε τη κατάρρευση των τιμών. 

Ταυτόχρονα, η βαθιά ύφεση στην οποία έχει ήδη περιέλθει η χώρα μας  απειλεί άμεσα εκατοντάδες 

μεταποιητικές επιχειρήσεις αγροτικών προϊόντων σε όλη την ελληνική περιφέρεια.  Η δε μετακύληση της 

αδυναμίας εκπλήρωσης των οικονομικών υποχρεώσεων της αδυναμίας είσπραξης οφειλών από πελάτες, 

πλήττουν διαρκώς με τη σειρά τους  ισχυρά το εισόδημα των παραγωγών και των αλιέων.  

Πρόκειται δηλαδή για ένα διαρκές ισχυρότατο κτύπημα στο εισόδημα των Ελλήνων παραγωγών που  αφορά 

το σύνολο των κλάδων  της αγροτικής παραγωγής και την εύθραυστη ήδη βιωσιμότητα χιλιάδων οικογενειακών 

αγροτικών και μεταποιητικών εκμεταλλεύσεων. 

Ενώ είναι πλέον πασιφανές ότι οι περιπτώσεις παραγωγών που δεν είχαν πρόβλημα είναι ελάχιστες, για την 
μεγαλύτερη ίσως  μερίδα αυτών δεν υπάρχει ουδεμία ένδειξη ή δέσμευση ότι θα δοθεί κάποιου είδους στήριξη.  
Αλλά και για όσους κλάδους υπήρξαν επίσημες ανακοινώσεις μέτρων από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, στη πραγματικότητα δεν έχουν λάβει οιαδήποτε στήριξη. 
 
Επειδή παρόλο που συνολικά ο αγροτικός τομέας έχει ήδη πληγεί βαθιά, για μια σειρά σημαντικών κλάδων 

δεν υφίσταται ακόμη ουδεμία ανακοίνωση στήριξης ενώ ακόμη  και για τους κλάδους που έχει ήδη εξαγγελθεί 

η πρόθεση στήριξης, οι καθυστερήσεις έχουν ξεπεράσει τους 3 μήνες από το πρώτο κύμα της πανδημίας ενώ 

ήδη διανύουμε το δεύτερο κύμα, με χαρακτηριστικότερο παράδειγμα αυτό του κτηνοτροφικού κλάδου 

Επειδή έχει χαθεί η ρευστότητα και κλυδωνίζεται η βιωσιμότητα των αγροτικών και κτηνοτροφικών 

εκμεταλλεύσεων αλλά και των αλιέων που είναι απαραίτητη για την παραγωγική διαδικασία και την κάλυψη 

των αναγκών της κοινωνίας με φτηνά προϊόντα, αλλά και  κρίσιμη για την ανασυγκρότηση της  παραγωγής και 

την στήριξη της οικονομίας στη χώρα μας, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 Ποιο το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την άμεση καταβολή των ποσών στήριξης  στους 

δικαιούχους των κλάδων που αναμένουν την εξαγγελθείσα στήριξη;  

 Ποιους από τους κλάδους για τους οποίους δεν  έχει ανακοινωθεί ακόμη καμία στήριξη και με 

ποια ποσά, σκοπεύετε να στηρίξετε; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Αραχωβίτης Σταύρος 
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